



老师在为小记者们讲解春节礼仪

沛县图书馆开展“福虎迎新春”阅读推广活动 近200名快报小记者 快乐筑梦畅想未来



文化志愿者送给小记者们新春福字

如果说房间最美的装饰是书，那装饰最美的房间就是图书馆了。1月25日至26日，沛县图书馆精心策划“福虎迎新春”阅读推广活动，近200名现代快报记者分批次走进图书馆参加了此次活动。

小记者在讲解老师的带领下，参观了图书馆的各个空间，认识办证机、借还机、检索机、消毒柜等，是小记者们来到图书馆最大的收获。走出校园，来到图书馆，小记者们有了焕然一新的感觉，既新奇又兴奋，向工作人员、文化志愿者、参观者提出很多有意思的问题。

活动共计4场，分别以“快乐”“成长”“筑梦”“未来”为主题，内容丰富多彩，环环相扣，带领小记者们开启愉快的寒假之旅。

“快乐”：春节家家户户挂灯笼，这种传统渗透着中华民族特有的、丰富的文化底蕴。红灯笼俨然成了中国文化的符号……老师首先给小记者们讲解了虎年的来历，春节拜访亲友的礼仪。

通过做游戏、DIY灯笼制作环节，以增添节日氛围，让小记者们了解中国传统习俗，彰显着金虎迎春的喜气。小记者们看着自己的成果，脸上洋溢着幸福的笑容，提前体验了节日的乐趣。

“成长”：成长是每个孩子长大的过程，是能够适应这个社会并保护自己的过程。该场活动邀请了国家二级心理健康咨询师王

忠萍老师作为文化志愿者以“让阅读为你插上理想的翅膀”为题授课。

旨在帮助孩子改掉作业拖拉、不爱学习、学习不专注、自控力差等问题，引导孩子们找到自己的缺点，寻找到读书的乐趣，让前来参加活动的小记者获益匪浅。

“筑梦”：以多维度的阅读活动为载体，参观程大利捐赠图书馆，激励孩子们发奋读书，成为国家有用之才。

通过观影《念书的孩子》，影片描述了一个老人、一个小孩和一只小狗在农村相守相伴、共同生活的故事，故事坎坷励志，充满了正能量，使小记者们得到熏陶、激发阅读热情，获得个人提升，实现图书馆文化育人的积极作用。

“未来”：图书馆如月老师向大家分享读书创作心得，激发小记者们爱读书、爱学习的良好习惯。

随后，小记者们拿起画笔，绘制属于自己的2022年，一张虎年台历让小朋友们感受到了创作的快乐，现场气氛活动、热闹非凡。

最是书香能致远，腹有诗书气自华。活动现场文化志愿者们也送给小记者们亲手书写的新春福字，激发未成年人弘扬中华民族传统文化的热情。沛县图书馆愿通过“线上线下齐互动”的方式，在喜悦和书香中迎接2022新春佳节的到来。

佟震 孙文娟/文 孙玄玄/摄



小记者绘制虎年台历



小记者自己动手做灯笼



集体做游戏

特色活动

卡卡木工坊创意手工 小记者巧手制作平板车



老师在为小记者做示范



小记者专注制作零部件

为培养小记者们的创新意识和实践能力，1月23日，现代快报记者来到卡卡机器人，学习科学理论知识，DIY创意制作平板车，开启一场科技探索之旅。

活动中，小记者认真跟着老师一起学习科学理论知识，认真记录，好将所学的理论运用到稍后的实践上。

开始制作的小记者们个个全神贯注，完全陷入了自己的科学世界。小心翼翼地将各种零部件进行打磨拼装，那认真专注的表情，俨然是一个个“小小科学家”。

由于动手能力方面存在差异，所以遇到困难时小记者们相互合作交流，这不仅是相互学习，也是一种提高，无法解决的问题及时向老师提问，并得到解决。

通过本次活动，小记者们体味到了科学的无穷乐趣，收获了丰硕的科技知识，也在他们的心中播下了科学的火种。